

新余农商银行落实主体责任

以党建引领高质量发展

近年来，江西新余农商银行党委坚定贯彻落实江西省联社党委部署，切实将党建工作融入发展、融入服务、融入客户、融入员工，不断增强党建工作的渗透力、引领力、凝聚力，着力把党建工作的成效转化为企业发展的优势，为推进高质量发展提供了坚强有力的政治保障和组织保障。

该行党委严格按照江西省联社党委部署，坚定落实党风廉政建设主体责任，把全面从严治党管党的职责扛在肩上、抓在手上、落在行动上，党建工作与业务经营均实行千分制考核，确保将业务经营与党建工作同部署、同检查、同落实、同考核；将党的建设融入法人治理，把党委研究讨论作为董事会、经营层决策的前置程序，发挥党委在全行改革发展中的政治信心和领导核心作用。

该行严格落实民主集中制原则，坚持“三重一大”等重要事项提前充分酝酿，集体研究决策，充分发挥班子的

集体智慧，有效发挥党委在管战略、谋大局、议大事、把方向等方面的重要作用，强化党委中心组学习，组织学习40多次，学习规章制度及江西省联社会议精神和领导讲话等160余项，改进调查研究，提高党委决策和工作水平。

该行积极探索党建工作与业务经营有机融合的手段和机制，紧紧围绕中心抓党建，抓好党建促发展，切实以经营发展成果检验党建工作的成效。三年来，该行各项存款实际增长110多亿元；1000万元以上大额贷款占比从近70%降至49%；500万元以下“三农”、小微贷款占比从26%提高至37%，信贷结构明显优化，发展的基础更加稳健、动力更充足。

针对部分支部班子凝聚力不强、党建基础工作薄弱、党员先锋模范作用不突出等问题，该行启动了特色支部创建工程，进一步深化支部建设，发挥19个基层支部在经营发展中的战斗堡垒作用。

该行党委将党的建设与企业文化建设相结合，多层次、宽领域推进企业文化建设，引导干部职工坚守正道、躬身奋斗；严格落实江西省联社党委“一有三实”选人用人标准，将一批政治坚定、业绩优良、作风过硬、敢于担当的干部选拔到中层干部、网点主任及重要岗位上来；明确规定机关干部职工薪酬不得高于基层相应层级干部职工的90%，激励干部职工创造一流工作业绩，努力由劳动者向奋斗者转变。

针对部分干部职工合规意识、廉洁意识薄弱及甚至有高管及中层干部涉案的状况，该行党委班子就有关案件召开了专题民主生活会，做到逢会必讲合规、必讲廉洁；举办了预防职务犯罪讲座、廉洁从业警示教育及廉洁文化征文等活动，强化常态化审计、员工异常行为排查等工作，努力让所有业务活动经得起检查、经得起考验，切实把风险关口前移。

临猗农商银行 开放运行“妈咪小屋”

近日，山西临猗农商银行“妈咪小屋”正式开放运行。

“妈咪小屋”面积约13.8平方米，里面配置了床、沙发、微波炉、饮水机、宝宝玩具、育儿书籍等母婴用品，满足了女职工和女客户特殊时期的不同需求。自开放以来，已经成为女职工休息、娱乐的小天地，成为女性客户交流育儿经验、分享健康知识的贴心一角。

“妈咪小屋”的建立，是山西临猗农商银行主动践行社会责任、坚持对客户至上服务理念、打造有温度、有爱心的生动体现，不仅解决了妈妈们育儿困难的问题，更体现了社会对妇女儿童尊重和关爱，是城市文明建设的要素和城市文明程度的标志。

谢会娟 冯凤莲

池州九华农商银行 与青年微商共谋发展

近日，以“银商合作、共谋发展”为主题的安徽池州青年徽商会与池州九华农商银行战略合作签约仪式暨2018年金秋银企对接会在该行举行。

池州九华农商银行行长龙呈表示，池州九华农商银行作为本土银行，一直秉承着“点滴用心，相伴成长”的服务理念，以“践行普惠金融”为己任，不断优化金融服务，支持经济发展和“三农”、民生、扶贫、创业等各项普惠性贷款在全市份额始终名列前茅。

此外，该行将始终坚持以打造“池州人民自己的银行”为目标，树立对企业全周期服务理念，优化流程，减费让利，与小微企业同舟共济，帮助有志青年实现自己的创业梦想，共同推进地方经济建设发展。截至10月末，该行小微企业贷款余额52.43亿元，小微企业户数2644户，占各项贷款总额的53.97%。

徐弘讯 史典

大竹农商银行 利用采摘节宣传产品

近日，由四川大竹农商银行冠名赞助的“大竹农商银行”天台柚采摘文化节在当地隆重开幕。

为将此次宣传发动办好事，大竹农商银行安排专人到天宝村进行提前踩点，对宣传展台、展板位置、宣传路线进行了提前规划。活动中，该行宣传团队通过发放宣传单、现场解答问题等方式开展宣传工作，向游客们宣传“蜀信e”手机银行、征信、反洗钱、防金融诈骗、云闪付等金融知识和金融产品，并对于游客提出的问题耐心讲解，得到了游客们的赞许和肯定。

甘旭

霍林郭勒市农信联社 启用社保卡发工资功能

日前，内蒙古霍林郭勒市农信联社成功启用社保卡为4500余名城镇退休职工开办批量代发工资870万元，使社会保障卡缴费与待遇发放功能全面启用。

近年来，该联社不断改善基础金融服务，积极与人社局、医保局、社保局等单位开展合作，代理发放社会保障卡58300张、发卡率达到93.28%，并积极协调各方关系，妥善解决民生问题，全方位激活社会保障卡电子凭证、医保就医结算、信息记录、自助查询、社保缴费与待遇发放、金融支付六大功能，实现了基础金融服务全覆盖，极大地方便了当地市民。

王苑磊

桓台农商银行北苑支行 提供便利服务获赞

近日，一位客户来到山东桓台农商银行北苑支行寻求帮助。北苑支行工作人员与客户沟通时了解到，他家中九十岁的老人无法出门，因急需缴存医疗费，而社保卡密码锁定无法查看余额。得知情况后，北苑支行迅速组织人员进行上门服务。在核对证件信息后，工作人员拿着所需要签署的文件，与客户一起返回家中，以最快速度办理了业务，解决了客户的燃眉之急，客户频频点头致谢，不断说着：“农商银行真是咱自己的银行啊，如此贴心的服务，真是帮我解决了大麻烦”。

一直以来，桓台农商银行以客户为中心的原则，致力于为社会群众提供最便利、周到、热情的金融服务，赢得了群众的认可与赞许。

任晓雪 于聪



近年来，贵州贞丰农商银行大力支持地方特色产业发助推脱贫攻坚，持续对广大群众的资金需求进行减息让利，地方特色产业得到了蓬勃发展。截至9月末，贞丰农商银行共发放贷款33.12亿元，其中涉农贷款达32.12亿元，涉农贷款占比96.98%，按基准利率发放5.73亿元，为农户减息让利近4000万元。

郑远伟

唐河县农信联社创新信贷产品

延伸服务触角践行普惠金融

今年以来，河南省唐河县农信联社积极践行普惠金融发展理念，以提高农村金融覆盖率为抓手，以提升农村金融服务水平为基准，以推动农村普惠金融发展为目标，通过奏好“四部曲”不断创新金融产品和服务方式，延伸服务触角，全方位满足县域群众金融需求，为支持乡村振兴发挥了积极作用。

该行加快金融产品和服务模式创新，主动推出特色化、差异化的金融产品，先后推出了“金燕e贷”“小额扶贫贷款”“e家贷”“创业贷”等信贷产品，强化金融科技成果应用，充分发挥科技是第一推动力的作用，借助手机银行、微信银行和自助服务终端，实现“线上”“线下”业务的立体覆盖。

“第一书记”朱泰森驻村帮扶记

●本报记者 李进雷 通讯员 李玉超

近年来，河南社旗农商银行大力支持精准扶贫，积极助力脱贫攻坚。在金融精准扶贫中涌现出一批品德优、作风硬、素质强的扶贫干部，驻朱集镇李安村的驻村“第一书记”朱泰森就是其中一位。朱泰森于2016年3月被社旗农商银行派往朱集镇李安村任“第一书记”，在2017年朱集镇党建观摩活动中被评为朱集镇“优秀第一书记”，并于今年3月被省委组织部评为“优秀驻村第一书记”。

驻村期间，朱泰森走村串户，深入田间地头与群众交流，全面了解李安村的产业发展现状、贫困户致贫原因，与贫困户探讨脱贫致富的路子。

李安村素有粉面、粉条、粉皮“三粉”生产加工及香菇种植的传统。朱泰森瞄准该村这些优势产业，先后协调贷款50余万元，重点支持了伟峰香菇种植专业合作社、少甫“三粉”加工

点，有效增强客户获得感；积极探索与特色产业、乡村旅游、休闲农庄等实体商户的共赢合作模式，全力打造全方位、综合性、一体化的金融服务体系，实现金融需求的“一站式”服务。截至10月末，该联社已累计发放创新类扶贫贷款2.62亿元。

该联社持续完善农村金融基础设施，大力推进金融服务站点建设，充分发挥区位优势，全方位、多层次、立体化打造科技化应用场景，积极开展客户信息收集、小额存取款业务办理、农产品推广、移动支付、金融知识宣传等一系列金融服务，充分发挥81台自助设备、105个助农取款点辐射作用，将金融服务向更深层次和更广范围延伸。

该联社积极践行普惠金融发展理

念，打通金融服务“最后一公里”，通过利用“拎包银行”上门服务，提供金融资讯、宣讲金融知识，推介金融产品，将金融知识与服务送到村民家门口；强化制度保障，加大督导检查，制订实施方案和考核办法，明确服务内容和覆盖面，按月上报“拎包银行”统计表，确保“拎包银行”常态化开展；创新宣传方式，以活动联谊和微信有奖问答的方式将金融知识宣讲、客户维护拓展、诚信体系建设融入群众喜闻乐见的活动中；以“拎包银行”为载体，加强与社会公众的交流互动，提升客户黏性，提高金融素养，展现良好的企业服务形象。截至10月末，该联社累计开展“拎包银行”1395次，服务38962人次，办理业务28957笔。

刘海东 杨襄

沛县农商银行砥砺奋进40年

深耕地方金融谱写惠农新篇

●本报记者 李道海 通讯员 吕尊帆

从农村信用合作社到农村信用合作联社，再到具有现代化综合金融服务能力的农村商业银行，改革开放40年间，江苏沛县农商银行扎根本土，深耕地方金融，加快转型发展，服务“三农”的综合实力不断壮大，谱写了惠农兴农的新篇章。

2013年，沛县农商银行成立。经过近5年的发展，业务规模不断壮大，服务乡村振兴的实力和品牌影响力不断增强。截至今年10月，该行存款余额146.94亿元，较年初净增11.17亿元，实现了四年翻一番的目标；各项贷款余额122.43亿元，较年初净增24.97亿元，存、贷款总量均居全县金融机构第一位。

改革开放40年来，沛县农商银行坚守奋战在金融支农第一线，在助推新农村建设、城乡一体化发展、“强富美高”沛县建设及乡村振兴战略中，冲锋在前、勇挑重担，应时而为，为“三

农”和实体经济发展注入了源源不断的动力。

近年来，沛县农商银行围绕“支农、支小、支实”定位，把“普惠金融授信”作为农村地区的主导产品，在优化流程、巩固成果的基础上转化模式、加快升级，上线了移动端审批运营平台，实现了“普惠金融授信”无纸化、网上移动审批。利用小微团队的交叉检验技术，通过实施精准式走访和营销，把“普惠金融授信”工作做实、做深、做细，切实提升金融服务的覆盖面和精准度。

为积极帮扶经济薄弱村和低收入贫困户，一直以来，该行领导班子及机关中层干部结对帮扶80余名贫困户，出资47.6万元为帮扶村修路、安装路灯、建设光伏发电站、建立“向日葵”书屋，用实际行动展现了该行心系桑梓、回报社会的品牌形象。

铜川市王益区农信联社实现评级授信全覆盖

金融扶贫拓宽农民致富路

为深入上级关于实施精准扶贫、精准脱贫的决策部署，陕西铜川市王益区农信联社积极开展金融扶贫工作，采取了一系列卓有成效的工作措施，有力地推进了金融扶贫工作开展。

据统计，该联社成立“双基联动工作站”26个，为全辖26个行政村、11015户农户开展评级授信工作，行政村建档率100%，农户建档率100%，累计评级11015户，累计授信5333户，授信总额2.68亿元，授信1026户，授信9362万元，有力拓宽了农民致富之路。

在金融脱贫攻坚工作中，该联社积极与当地政府及各基层村委会进行对接，多次召开扶贫小额贷款推进会，与贫困户进行面对面交流，了解他们的实际困难和需求。

为助力脱贫攻坚，该联社把全辖26个行政村作为金融扶贫工作的主战场，通过“项目+企业+建档+卡”带动贫困户脱贫，2018年以来，王益联社新投放农户小额贷款3895万元，累计发放7422万元，服务带动453户贫困户脱贫增收，实现了“支持一个项目、发展一个产业、致富一方农户”。

王益区现有贫困户453户，为全面带动村级收入，发展壮大村级集体经济，带动贫困户实现脱贫目标，该联社创新扶贫小额贷款发放模式，积极推广“贫困户+光伏设备供应商+政府+金融机构”的光伏贷款模式、“贫困户+种养殖户+金融机构”的种养殖贷款模式、“贫困户+农民专业合作社+金融机构”的产业化模式，同时贫困户可用贷款资金购买光伏设备发电增加收入，可以通过与种养殖户合作提取收益，也可通过入股当地手工业项目建设的农民专业合作社获得分红，帮助贫困户由“输血”式扶贫变为“造血”式。

常晓鹏

涿鹿农商银行总结“农信e购”推广经验

科技创新带动传统业务发展

日前，河北涿鹿农商银行召开了“农信e购”聚合支付行业应用试点推广活动总结表彰会。

会上，该行董事长任滋对各拓展小组的辛勤工作和取得的成绩给予肯定和表扬。他表示，各拓展小组成员以优质的服务水平，良好的精神风貌，展示了农商人的风采，有力地提升了农商银行的品牌效应和知名度，同时要求全体员工要认清形势，抓住“京津冀”协同发展和张家口承办冬奥会的历史机遇，大力发展移动支付业务，以科技创新引领，带动传统业务发展，加快服务转型，

占领新兴市场。他还对以后工作提出了要求：要继续稳定老客户，发展新客户；后期服务要持续跟进，及时反馈；要总结经验，为聚合支付行业应用在全省的推广提供重要参照。

此次聚合支付行业应用试点活动的顺利进行，为拓宽扫码支付的应用场景，丰富支付功能，满足不同行业用户需求积累了宝贵的经验，并将对后续“农信e购”聚合支付行业应用在全省的业务开展，提升全省农信社的市场竞争力具有重要的参照作用和借鉴意义。

马春波 徐维维 袁杰

吉县农信联社开展多种形式党日活动

抓党建增强党员干部凝聚力

近期，山西吉县农信联社组织全体党员以“四抓四促”为依托，促使党建工作有新成绩、新面貌，同时广大党员干部的“四个意识”明显增强，党建工作氛围更加浓厚，政治生态环境不断优化。

吉县联社狠抓党员干部队伍，紧紧按照“对党忠诚、勇于创新、治社有方、兴社有为、清正廉洁”的20字标准，严把政治关、品行关、能力关、廉洁关，着力打造一支信念坚定、素质优良、纪律严明、作用突出的高素质党员队伍。吉县联社狠抓党员学习教育和管理，丰富活动内容，组织开展了多种形式的主题党日生活。

吉县联社先后组织“缅怀先烈，牢记初心”重温入党誓词、“勿忘国耻，砥砺前行”等主题党日纪念活动，组织党

员干部举行演讲比赛、知识竞赛、体育项目比赛等活动；在该联社微信平台开设专栏，强化党的各项方针政策的发布，营造学习宣传气氛；组织入党积极分子、党员发展对象、支部书记、党务工作者及党员骨干进行集中培训，既丰富了党建工作内容，又更好地吸引了干部群众，增强了干部队伍的凝聚力和战斗力。

吉县联社抓党建工作坚持对标考核，落实全面从严治党，进一步完善责任清单、问题清单、问责清单，坚持严字当头，向3个基层党组织下发任务清单和责任清单，将排查出的问题和省联社及临汾办事处检查出的问题一并列入立行立改责任清单抓落实。

艾菲

泗洪审计中心建立问题整改“四项机制”

提升防范金融风险能力

近年来，江苏省农信联社泗洪审计中心通过建立整改推进、过程跟踪、整改验收、结果通报“四项机制”，严抓审计整改工作。2018年以来，江苏省联社泗洪审计中心共实施审计项目6个，发现问题整改率97.69%。

泗洪审计中心在每个审计项目审计报告正式下发后，及时组织召开整改工作推进会，在一定范围内通报审计报告，对审计中所发现的问题提出针对性的整改建议，明确整改时限，及时督促被审计单位启动整改工作，强化审计威慑力；在推进会上对被审计单位提出的涉及政策、体制、机制问题及历史遗留问题等重点难点问题，共同研究整改措施，力求从根源上落实整改，从而达到防范风险和合规整改的目的。

泗洪审计中心按旬跟进被审计单位整改进度，逐条评估审计整改效果，

已经整改完成的问题对照《问题清单》进行“对账销号”，对整改措施不力、整改效果不明显、审计问责不严肃的及时向被审计单位提出纠正要求。

整改报告正式提交后，泗洪审计中心组织整改验收小组对被审计单位问题整改情况进行现场验收，核实问题整改的准确性，评估审计整改的实际效果，针对领导批示的严重问题重点核查，对普遍性的问题延伸核查，确保问题整改的真实性、有效性。

在被审计单位审计整改报告上报后，泗洪审计中心根据审计项目所涉及的及范围，组织召开审计整改结果通报会，在恰当范围内对被审计单位的审计整改结果逐一进行通报，并邀请职工代表、董事代表、监事代表参加通报会，加强审计整改监督公开化、让审计成果接受群众监督。

周芹